

Календарь образовательных событий на октябрь 2025 г.

3 октября – 130 лет со дня рождения С.А. Есенина (1895 – 1925)

Познакомьте дошкольников с жизнью поэта. Пусть они узнают, что Сергей Есенин был простым крестьянским мальчишкой, как и они, очень любил свою рязанскую деревню, поля, леса и, конечно, животных. Первое стихотворение он написал, когда ему было всего 9 лет. Почитайте детям стихи Есенина о природе.

Старшие и подготовительные группы ЦДГБ приглашают принять участие в городском фестивале «Берёзки белые горят в своих венцах», посвященном творчеству С.Есенина.

4 октября - Всемирный день защиты животных

Решение отмечать этот день было принято ещё в 1931 г. на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы во Флоренции. Отмечается с целью обратить внимание общественности на проблему защиты животных. Проведите в этот день беседы с детьми о том, как люди охраняют животных, для чего создаются заповедники и зоопарки, как в них ухаживают за обитателями.

5 октября – День учителя

С целью ранней профориентации познакомьте детей с профессией учителя. Расскажите воспитанникам о важности этой профессии, о том, какими качествами должен обладать хороший педагог. Закрепите понятия «школа», «учитель», «ученик», «урок». Можно организовать слушание песен о школе, отгадывание загадок о школьных принадлежностях.

6 октября – Международный день врача

Для ранней профориентации проведите беседу с целью формирования у детей представлений о профессии врача, её социальной значимости и гуманной направленности (помогать больным, восстанавливать здоровье, облегчать страдание). Пусть дети ответят на вопросы «Что делает мама, когда я заболел», «Что нужно доктору для работы». Поговорите о врачебных специальностях (педиатр, хирург, окулист, лор-врач, терапевт, стоматолог и т.д.), по возможности рассмотрите иллюстрации. Создайте условия для сюжетно-ролевой игры «Больница».

9 октября – Всероссийский день чтения

Цель праздника — вернуть России звание самой читающей страны в мире, углубить интерес к книге.

Трудно переоценить пользу чтения книг для детей. Читая, мы способствуем развитию их интеллекта, расширяем кругозор, развиваем, обогащаем и формируем речь детей. "Чтение - это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя," - говорил В. Я.Сухомлинский.

Поговорите с воспитанниками о детских книгах, о том, где они живут (на полках, в книжном уголке, в библиотеке, в книжном магазине), кто сочиняет сказки и рассказы (писатели, поэты), кто делает книги привлекательными (художники-иллюстраторы рисуют картинки, ярко украшают обложку книги). И, конечно же, почитайте детям вслух (перед сном, в вечернее время).

Подготовьте консультацию для родителей "Как правильно читать детям вслух?".

14 октября - День рождения Винни Пуха

Чтобы отметить День рождения Винни Пуха, почитайте детям отрывок из книги А.Милна, предложите к просмотру мультфильм. Можно вместе с детьми нарисовать портрет медвежонка или слепить его из пластилина, устроить выставку «Мой любимый Винни Пух» из игрушек, принесённых детьми из дома.

15 октября - Всемирный день мытья рук

Через немытые руки в организм человека попадают возбудители многих страшных заболеваний (холера, вирусная пневмония, гепатит, грипп, ОРВИ, коронавирус). Столь простая гигиеническая процедура не только помогает предупредить заражение организма вредоносными вирусами и инфекциями, но и делает нашу жизнь более комфортной.

Проверьте, имеются в умывальных группах плакаты о мытье рук. Проведите с детьми тематические беседы и организуйте свой внутригрупповой контроль за чистотой рук перед едой.

16 октября - Международный день хлеба

К Международному дню хлеба можно приурочить тематические занятия для формирования у детей представлений о том, как выращивают хлеб, какое значение он имеет в жизни человека, воспитать у них бережное отношение к хлебу.

19 октября - День отца в России

По указу Президента этот день отмечается в третье воскресенье октября с 2021 г. (Указ Президента от 04.10.2021 № 573). Рекомендуется к этому дню приурочить проведение мероприятий совместно с папами воспитанников.

20 октября - Международный день повара

С целью ранней профориентации познакомьте детей с профессией повара – одной из наиболее востребованных в мире и одной из самых древних.

Особого внимания в этот день заслуживают повара детского сада. Расскажите воспитанникам о том, кто и как готовит каждый день вкусные завтраки, обеды, полдники и ужины. Можно договориться и организовать экскурсию в пищеблок. Дети своими руками могут изготовить для них поздравительные открытки.

21 октября - День лабиринта

Все лабиринты - как настольно-печатные игры, так и спортивное оборудование - полезны для детей. Разгадывание лабиринтов – интересное и полезное занятие. Оно помогает развивать внимание, логическое мышление, моторику, усидчивость, навык достигать цель. Подвижные игры в лабиринте на площадке развивают у дошкольников координацию движений, быстроту, ловкость.

23 октября – 105 лет со дня рождения Д. Родари (1920-1980)

Познакомьте воспитанников с этим итальянским писателем, покажите его портрет, почитайте его стихи (и юмористические, и познавательные): «Чем пахнут ремёсла», «Какого цвета ремёсла», «Детская железная дорога», «Династия лентяев», «Приключения Чиполлино» и др.